

对外经济贸易大学

学习宣传贯彻党的二十大精神

工作简报

第 12 期

党委宣传部

2022年11月11日

【基层动态】

■10月24日下午，“全国高校黄大年式教师团队”对外经济贸易大学会计与财务管理教师团队举办党的二十大精神专题学习会。团队负责人张新民教授指出，作为人民教师要以黄大年同志为榜样，为加快建设高质量教育体系努力奋斗，为中国式现代化建设贡献力量。钱爱民教授认为，党的二十大报告提出了教育发展方向、路径和方法，团队建设需要继续体现特色优势，讲好中国故事。吴革教授指出强化师德师风建设是为党育人、为国育才、实现民族复兴与社会主义现代化的基础支撑。王秀丽教授举例说明教师团队原创性教学内容的开发对于人才培养质量的重要意义，未来更需要坚持新知识的学习。郑建明教授指出未来教学活动需发挥专业优势，遵循新发展理念，契合国家战略发展需求，服务中国经济高质量发展。孔宁宁教授指出，文化自信是引领未来科研的重要方向，必须结合中国实践进行理论创新。刘慧龙教授认为，未来学科发展需要体现共性与个性的结合，形成学科的核心竞争优势。刘雪娇教授认为，教师在科研活动中应结合中国国情，在国际上讲好中国故事，宣传

中国的成功经验。团队成员纷纷表示，要深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

■11月4日，法学院党委举行师生支部书记思想大讨论暨书记例会，深入学习党的二十大精神。副书记（主持工作）李欢欢号召各党支部要迅速行动起来，要在全面学习上下功夫、在全面把握上下功夫、要在全面落实上下功夫，切实把党的二十大精神转化为工作思路、具体对策和实际行动。13个师生党支部就党的二十大精神的学习宣传贯彻进行了深入交流，分别介绍了本学期以来支部工作开展情况和下一步工作举措。党委副书记张莉号召各支部将日常活动与学院管理要求、党建工作要求结合起来。党委副书记、院长梅夏英总结表示，新时代党建工作要求高、标准严，各支部要坚持知行合一，把工作落到实处，切实把学习党的二十大精神的功效转化为推动学院高质量发展的生动实践。

■11月9日下午，马克思主义学院师生学习观看北京高校学习宣讲党的二十大精神师生宣讲团首场宣讲会。中国近现代史学系张世飞教授、中国近现代史学系刘建萍教授、习近平新时代中国特色社会主义思想学系吴穹老师和刘懿老师、全体2022级硕士生参与学习。大家一致认为，此次宣讲活动让自己更加深刻领会了党的二十大精神，作为一名思政课教师，一定要更积极主动地将二十大精神融入思政课教学过程中，不断增强思政课的思想性、时效性、吸引力；作为一名马克思主义学院的学生，应当让热血青春与家国情怀同频共振，在全面建设社会主义现代化国家的实践中绽放绚丽青春。

主送：校领导

抄送：各二级单位领导班子成员

编辑：冯利、李商隐

审核：张小锋